  
Bridgekrönika vecka 2-3 2018
”Privata synpunkter/information om BRIDGE i allmänhet och med Härnö BS i focus”

Härnö BS
Veckans startfält bestod av 17 par och resulterade i vinst för Georg Bratell-Lennart Bylund före Ove Larsson-Nicke Wedin med Kjell Karlsson-Gunnar Westman som trea.
Hcp-tävlingen toppade Larsson-Wedin före Köhn-Nordlander och Karlsson-Westman.

Kommande
Klubbmästerskap
Nu på tisdag startar HBS en 3-kvällarstävling. Då skall vi spela om vilket par som blir årets klubbmästare.
Lag-DM
Skall enligt plan spelas i Härnösand lördag 24 februari. Det är hög tid för intresserade att planera lag. Ännu finns inga lag anmälda.
Återvändare
Thomas Westberg är efter lång frånvaro tillbaka till Härnösand där han en gång på 80-talet startade sin bridgekarriär. Härnösandsbridgen hälsar välkommen. Thomas har ett lugn och ett gediget bridgekunnande och vi ser honom som en fin förstärkning till vår bridge och våra startfält.
[bookmark: _GoBack]
[bookmark: OLE_LINK18]Svenska Cupen
Nu har anmälningstiden till Cupen gått ut. Startlistan består av 420 lag att jämföra med förra året då 444 lag fanns på listan. Mest och bäst från ÅBF är som vanligt Sollefteå BK. Man ställer upp med hela 5 lag. Riktigt imponerade. 
Skogs BK har anmält ett starkt lag, TEAM BOX, med P-A Lindström, Lars Nordlinder, Tomas Melin och Lars Westling. Troligen det lag från ÅBF som har störst chans att gå långt. När jag kollar listan hittar jag tyvärr inget lag från HBS. Magert även från Medelpad som totalt har 2 lag. 

Från Sollefteåfronten
Numera finns ett veckobrev med rubriken BRIDGEKONTAKT att läsa på SBK:s hemsida. Underrubriken är ”Allmän information om bridge och vad som händer i Sollefteå BK”. Det har fin information, är läsvärt och mycket välskrivet och utges av Bosse Gullefors. Logga in, läs och ta del. Den som liksom jag vill ha ett eget brev veckovis via e-post kontaktar Bosse.

Med bridgehälsning
Ove Bylund	
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