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Ansökan ska vara UBF tillhanda senast 1 april närmast före det spelår tävling ska genomföras om tävlingen ska kunna publiceras i det officiella tävlingsprogrammet. Klubb som önskar arrangera silvertävling kan dock när som helst under året göra en ansökan och få den behandlad.
	Klubbens namn
[bookmark: Text1][bookmark: _GoBack]     

	Kontaktperson, namn och MID
     

	Kontaktpersons e-postadress
     

	Tävlingsform
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	Antal per eller lag
     

	Tävlingsdatum
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	Finns tillgång till TL med steg 2-licens?
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Information
Klubb kan arrangera silvertävling när distriktet har tillstyrkt sanktionsansökan. Följande villkor gäller.
Silvertävlingar måste vara öppna och får, i mästarpoänghänseende, inte spelas med hcp. Öppenheten får i vissa fall vara begränsad, t ex till alla medlemmar i ett distriktsförbund eller yrkesgrupp. Öppna innebär här en generell rätt till anmälan, inte att alla nödvändigtvis får delta. Ett exempel är mixed-, dam-, veteran- och juniortävlingar som i övrigt uppfyller kravet på öppenhet, trots att de på sitt sätt är stängda för vissa medlemmar.
Av SBF utfärdade bestämmelser gällande kompetenskrav på tävlingsledare i sanktionerad tävling ska iakttas. Dispens kan endast lämnas av SBFs Tävlingskommitté. Minst en licensierad tävlingsledare (TL med minst steg 2-licens) per tävling ska finnas.
För partävlingar som sanktioneras av Upplands BF gäller dessutom att den tjänstgörande TL inte själv får spela i den aktuella tävlingen.
Partävling
Klubb med minst 100 medlemmar betraktas som två klubbar och har rätt att arrangera en partävling med silverstatus med enbart medlemmar från sin klubb.
Klubb med 8-99 medlemmar behöver minst 20 % från annan/andra klubbar för att få arrangera partävling med silverstatus. Dessa procenttal gäller ej vid mästerskapstävlingar.
Klubb med upp till 99 medlemmar får arrangera maximalt fem (5) silvertävlingar per spelår varav högst tre (3) får vara på vardagar.
Klubb med upp till 199 medlemmar får arrangera tio (10) silvertävlingar per år varav högst sex (6) på vardagar.
Klubb med 200 eller fler medlemmar får arrangera femton (15) silvertävlingar varav högst nio (9) på vardagar. Tävlingarna ska spridas över spelåret. Klubben får utöver detta arrangera en, två eller tre vår- eller höstsilvertävlingar beroende på klubbens storlek. Vid fullteckning har spelare från klubbar som är i minoritet företräde. Inget sådant par kan nekas plats i tävlingen om anmälan inkommer inom stipulerad tid.
Lagtävling
En klubb får arrangera lagtävlingar för spel om silverpoäng där endast två klubbar deltar.
Klubb med minst 100 medlemmar betraktas som två klubbar och har därmed rätt att arrangera en lagtävling med silverstatus med enbart medlemmar från sin klubb.
Klubb med 8-99 medlemmar behöver minst 20 % från annan/andra klubbar för att få arrangera lagtävling med silverstatus. Dessa procenttal gäller ej vid mästerskapstävlingar.Krav på brick- och parantal vid silvertävlingar enligt nedan.
o 16 par – 42 brickor
o 16 par – 36 – 41 brickor
o 4 lag – 42 brickor
o 8 lag – 42 brickor (lagbarometer)
o 16 spelare – 38 brickor (individuellt)
I övrigt gäller Generellt regelverk för tävlingar inom Svenska Bridgeförbundet.
Upplands DF:s TK vill göra arrangören speciellt observant på reglerna kring alkohol och andra berusningsmedel.
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