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INBJUDAN TILL ER KLUBB.
Tävlingsbestämmelser och regler för 
4-manna lagtävling, Gröna Hissen format.
Projekt PUH Stegen.
Fyrmannatävlingen spelas i en form av stege, vilket betyder att vinnande lag flyttas upp ett bord och förlorande lag flyttas ned ett bord efter varje match. Man spelar 2 matcher varje kväll med 12 brickor mer match. Resultatet räknas som VP enligt 20-0 skala.
Varje lag består av spelare. Lagkaptenen får endast spela i sitt lag, medan övriga spelare har rätt att spela i övriga lag. Det betyder att lagkaptenen kan låna spelare från andra lag eller klubbar!
Avsikten med denna fyrmanna serie är att hjälpa till att mindre rutinerade spelare att spela bridge på ett roligt sätt.
Det är därför det finns en begränsningsregel, där minst två spelare har maximalt 10 MP vardera (2025-09-01). Om inte kravet uppfylls får laget avdrag enligt nedan.
Mästarpoäng	10,1 – 20,0 	avdrag 5 imp
	20,1 – 30,0 	avdrag 10 imp
	30,1 – 40,0 	avdrag 15 imp
	40,1 – 50,0 	avdrag 20 imp
	50,1 - 	avdrag 25 imp
Exempel.
Ett lag består av 4 spelare. Två stycken spelare uppfyller kraven om max 10 Mästarpoäng, 2 spelare har 180 MP=Inget avdrag på imp.
1 spelare uppfyller kravet max 10 MP. 1 spelare har 29 MP, 1 spelare har 39 MP samt 1 spelare har 350 MP=Spelaren med 29 MP får 10 imp avdrag  enligt imp-avdraget!
Om ingen spelare i laget uppfyller kravet på max 10 MP=De två lägsta spelarna med MP får avdrag på imp enligt IMP-avdraget.
Lag 1 möter lag 2. Lag 1 uppfyller kraven med 2 spelare med mindre än 10 MP. Lag 2 har bara en spelare med max 10 MP + 1 spelare med 29 MP= Då drar man av 10 IMP från lag 2
Första spelkvällen rankas lagen MP (mästarpoäng), dvs att det lag som har högst MP kommer få sitta på bord 1 som NS och möta det lag som har näst högsta MP, osv Det betyder att en viss seedning har skett! Efter första matchen flyttas lagen upp och ned efter vinst eller förlust. Skulle en match sluta oavgjort döms det laget som satt N/S som segrare och flyttas upp.

Mer info om 4-manna stegar finns att se på BK Albrekts hemsida. (Varberg).’

IFK har tillgång till lokal tisdagar mellan kl 18:00 och 22.00 som speldag på Riks-City i Norralundsgatan 7, i Norrköping.
Vi kommer att ha första speldag tisdag den 30 september 2025. Och sedan spela den 14 oktober samt sedan var 14:e dag.  Speldatum är tisdagar den 30/9,14/10, 28/10,18/11, 2/12.
Administratör är Uno Andersson tel 0705-569087.
Vår förhoppning är att vi kan bli minst 10 lag med plats för 6 lag till. Det kommer vi överens om internt. Du kan anmäla dig själv eller i par så ordnar vi med lag.
Bordsavgift är 30:- per spelare för 2 matcher. Vi spelar sammanlagt 12 brickor per match. Hemmalag sätter sig först, bortalag väljer sittning. Inget byte. Slutlig vinnare är det lag som har skrapat ihop mest VP under säsongen samt att vi räknar även individuellt. 
Tillgång till kaffe och te med dopp kommer att finnas till en billig penning och det går bra att ta med egen matsäck. 
Då 4-manna är en uppskattad form att spela, så vill vi öka samarbetet mellan våra olika klubbar till gagn för trivsel och social samvaro samt att på detta sätt försöka få nybörjare att sätta sig vid bridgebordet. 
Vi hoppas ni kan ställa upp med minst två lag per klubb och inbjudan. Alla ska känna sig hjärtligt välkomna. Och kom ihåg att syftet med denna roliga spelform är att få igång våra nyutexaminerade spelare att våga börja spela bridge med mer rutinerade. De är ju med i något av lagen. Då ni kanske har andra idéer eller åsikter, så ni är välkomna att höra av er. Vi har också i åtanke att Inbjuda V-vik, Kolmården, Finspång och Norrköpingsbridgen.
Vid frågor: Håkan Heggblad 0721-905990, Uno Andersson 0705-569087, Per Malmström 0705-917968.
Ha en trevlig och underbar sommar och välkomna i höst önskar IFK:s Bridgesektion.
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