[bookmark: _GoBack]Motion till årsmötet 2024 i Stockholms bridgeförbund angående överföring  av medlen i Juniorfonden till Svenska Bridgeförbundet 
Förslag till beslut 
Årsmötet för Stockholms Bridgeförbund beslutar att överföra medlen i Juniorfonden, enligt fastställt  saldo per den 30 juni 2024, ca 165 000 kr, till Svenska Bridgeförbundets Juniorfond, SBF, på följande  villkor: 
• Medlen skall användas till att rekrytera, utbilda och i övrigt stödja juniorer med inriktning på  breddbridge.  
• Medlen skall förvaltas som separat fond i SBF under namnet P-G Norlins juniorfond, (namnval under förutsättning av P-G:s medgivande, annars valfritt namn). Sedan tidigare  förvaltas där också juniorfonderna för Magnus Göransson och Jan Malmström.  
• SBF skall lämna en årlig redovisning till Stockholmsförbundet över vilka bidrag som lämnats  ur fonden. 
- o - 
Historik och bakgrund 
När denna motion inlämnas har ännu inget bokslut publicerats för året 2023/24, varför jag här inte kan  redogöra för det senaste året verksamhet och fondens exakta ekonomiska ställning idag. Underlaget till  denna motion utgörs därför av protokoll och andra handlingar som finns eller funnits tillgängliga på  hemsidan avseende tiden fram till 30 juni 2023. Bakgrundsbeskrivningen i detta stycke bygger på  denna information och relevanta textutdrag återfinns på sida 3 – 5 som ett appendix till motionen. 
Spelåret 2016 -17 donerades sammanlagt 240 000 kr till Stockholmsförbundet. Av donationsmedlen  kom 60 000 kr från SBF och resterande medel från tre andra fonder/stiftelser helt utan särskild  bridgeanknytning. Medlen skall användas till följande ändamål:  
1. Att i samarbete med SBF stimulera bridgeklubbar att starta skolbridge enligt dokumentet Bridge  passar alla. 
2. Att i samarbete med assistansbolag, Unga Rörelsehindrade och RG Aktiv Rehabilitering ordna  informations- och prova-på-tillfällen. 
3. Att i samarbete med RG RH-Gymnasiet (Riksgymnasium för rörelsehindrade) ordna informations och prova-på-tillfällen. 
Drivande i projektet att finna sponsorer och utformningen av projektet var Per - Gunnar Norlin,  sedermera en av förbundets revisorer. Av kapitalet har fram t.o.m. 30 juni 2023 sammanlagt använts  74 350 kr. Fondkapitalet på bokslutsdagen 30 juni samt använda medel respektive år ser ut som följer: 
2017 …. 2020 2021 2022 2023 
Återstående kapital 240 000 178 630 178 830 175 530 165 650 Använda medel …. 61 370* + 200 3 300 9 880 
*För de enskilda åren 2018 och 2019 saknades på hemsidan såväl årsredovisning som verksamhetsberättelse. Beloppet för  Använda medel år 2020 avser därför hela treårsperioden 1 juli 2017 – 30 juni 2020. 
I de handlingar som presenterats årsmötena i förväg, årsbokslutet och verksamhetsberättelsen,  återfinns inte något år en verbal beskrivning över vilka enskilda projekt som finansierats. Av  årsmötesprotokollen i slutet av motionen framgår att det givits viss muntlig information under det  fysiska årsmötet, men genomgående under alla år har budskapet varit att det är svårt att använda  medlen till ursprungligen tänkt ändamål och att medlen endast utnyttjats i blygsam omfattning, dock  utan närmare konkretisering.
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Motiveringar till förslaget om överföring av fonden till SBF 
• De förhoppningar som fanns 2017 att fondmedlen skulle möjliggöra ett stort intresse från  ungdomar att fastna för bridge har inte infriats trots ett stort arbete från förbundets sida. Utdrag ur  årsmötesprotokoll, verksamhetsberättelser och styrelseprotokoll för spelåren:  − 2017/18 - Christina informerade om Juniorprojektet, som har erhållit fondmedel från flera  
instanser. Många ansträngningar har gjorts för att använda dessa fondmedel på rätt sätt – främst av P-G Norlin – men det är mycket svårt att få något gensvar. 
− 2019/20 - Christina Truuberg … uppmanade mötet att gärna komma med idéer hur dessa  pengar skall kunna utnyttjas. 
− 2021/22 - De insamlade fondmedlen … har endast använts i liten skala. 
− 2022/23 - De insamlade fondmedlen … har endast använts i liten skala. 
− 2023/24, 5 juni - Diskuterades i vilken form juniorverksamheten ska bedrivas i fortsättningen.  Bl.a. diskuterades möjligheten att någon i styrelsen driver denna verksamhet med hjälp av en  arbetsgrupp utanför styrelsen. 
Förbundsstyrelsen själv har alltså länge noterat svårigheterna – och sin egen bristande förmåga - att finna projekt för fondmedlen som står i överensstämmelse med de förutsättningar som givits av  donatorerna och funderar nu på frågan att delegera arbetet till personer utanför styrelsen.  Jag tycker det är bra att styrelsen börjat fundera i dessa banor. Förbundsstyrelsen består av  ledamöter som redan är pensionärer eller pensionsnära och därmed måttligt inspirerande för unga  människor att lämna dataspelandet till förmån för ett fysiskt spel. Det är förmodligen inte bara bra  utan nödvändigt att ungdomar är aktivt deltagande i ett framgångsrikt rekryteringsarbete. En grupp  människor i Bridgesverige som torde vara bäst skickad att utforma, bedöma och marknadsföra  ungdomsprojekt är SBF:s juniorkommitté. Att överlåta Juniorfondens medel till SBF visar att  Stockholms Bridgeförbund mer aktivt än tidigare engagerar sig i juniorbridge. 
• En överföring av fondmedlen till SBF gör dem tillgängliga för medlemmar och klubbar också  utanför Stockholmsförbundets gränser. Det var säkert aldrig donatorernas avsikt att donationen  skulle ha en geografisk begränsning, men denna inskränkning har bidragit till svårigheterna att  marknadsföra fonden. Att bibehålla den i egen regi innebär alltså att en stor del av Bridgesverige  lämnas utanför möjligheten att använda medlen.  
• Stockholmsförbundets namn är Juniorfonden. Som framgår av motionen föreslås ett nytt namn om  den överförs till SBF. Om den däremot kvarstår i Stockholmsförbundet och skall marknadsföras i  större omfattning finns risk för namnförväxling.  
• SBF har bättre möjlighet att erhålla avkastning (ränta) på outnyttjade medel i fonden. 
Övrigt 
Juniorfonden är inte en självständig juridisk person med eget organisationsnummer, styrelse eller  annan särskild företrädare, utan rent juridiskt en del av den juridiska personen Stockholms  Bridgeförbund. Det betyder att det är årsmötet och ingen annan som har den fulla rådigheten över  fonden och beslutsrätten över motionen.  
Om årsmötet beslutar att avslå, bordlägga eller till styrelsen remittera förslaget så att medlen skall  kvarstå hos Stockholmsförbundet bör beslutet också innehålla uppdrag om att: • utarbeta förslag till mer aktuella riktlinjer för fondens bidragsverksamhet än dagens • föreslå hur en årlig redovisning av verksamheten till årsmötet och medlemmarna ska se ut • ta fram ansökningshandlingar, hemsidesinformation m.m. 
Vidare bör årsmötet besluta att ingen verksamhet får finansieras ur juniorfonden innan styrelsen  verkställt ovanstående uppdrag. 
28 juli 2024 
Åke Nilsson MID 82 122 
ake.dagmar@telia.com tel 070 321 08 33
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Noteringar om Juniorfonden på Stockholms Bridgeförbunds hemsida under tiden 2016 - 2023 
1. Verksamhetsberättelsen 2016/17 
Juniorverksamheten 
BK S:t Erik har anordnat juniorspel på fredagseftermiddagarna med Adam Stokka som ledare och Per  Söderberg som medhjälpare. Det har i snitt varit 2-3 bord som spelat. BK S:t Erik har även haft en  nybörjarkurs för dussinet ungdomar med Erika Rodin som lärare. 
Rikslägret under påsken 2017 besöktes av 99 juniorer från Stockholmsdistriktet. 
Nytt ungdomsprojekt 
Stockholms Bridgeförbund har ansökt om bidrag från olika fonder till ett projekt med målsättning att ”Främja social utveckling och inkludering för ungdomar med eller utan funktionsnedsättning” med  bridgen som verktyg. Under ledning av initiativtagaren P-G Norlin och i samarbete med RG Aktiv  Rehabilitering och Unga Rörelsehindrade har ansökningarna resulterat i att fem (av totalt sju) olika  fonder beviljat anslag om sammanlagt 240 000 kronor. 
Beviljat anslag kronor 
Svenska Bridgeförbundets Juniorfond 30 000 Magnus Göranssons Juniorfond 30 000 Bernströms Barnfond 100 000 Stiftelsen Oscar Hirsch minne 30 000 Stiftelsen Konung Oscar II:s och Drottning Sophias Guldbröllopsminne 50 000 
Summa 240 000 
Under hösten 2017 skall minst en ungdomsgrupp startas. Arbetet pågår nu med att informera i olika  kanaler för att hitta intresserade ungdomar. 
Protokoll från årsmötet 2017 
Styrelsens verksamhetsberättelse presenterades. Christina Truuberg berättade att deltagarantalet tyvärr  gått ner i distriktets tävlingar. Som ett led i att öka deltagandet arbetar styrelsen med att öka  informationen om tävlingarna bl a via den nystartade Facebookgruppen ”Stockholms Bridgeförbund”.  Juniorprojektet ”Bridge passar alla” har ansökt och fått beviljade anslag från fem olika fonder,  sammanlagt 240.000 kronor. Projektet sker i samarbete med RG Aktiv Rehabilitering och Unga  Rörelsehindrade för att främja social utveckling och inkludering bland ungdomar med eller utan  funktionsnedsättning med bridgen som verktyg. Nu gäller det att starta ungdomsgrupper där minst en  deltagare med funktionsnedsättning ingår. Ordföranden vädjade till årsmötet att försöka starta  ungdomsgrupper som är berättigade till bidrag, så att fondmedlen kan utnyttjas. På förfrågan om  skolan kan vara en väg att nå dessa ungdomar informerade initiativtagaren P.G Norlin om bakgrunden  till projektet ”Bridge Passar Alla” För närvarande arbetar vi med sjösättning av projektet enligt  följande tre huvudlinjer: 
1. I samarbete med Svenska Bridgeförbundet stimulera bridgeklubbar att starta skolbridge enligt bilagt  dokument. 
2. I samarbete med assistansbolag, Unga Rörelsehindrade och RG Aktiv Rehabilitering ordna  informations- och prova-på-tillfällen. 
3. I samarbete med RG RH-Gymnasiet (Riksgymnasium för rörelsehindrade) ordna informations- och  prova-på-tillfällen.
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2. PM från 2017 på hemsidan om projektet Bridge passar alla  
En idé om social utveckling och inkludering. 
På nära håll har vi sett hur barn och ungdom med funktionsnedsättning blivit utsatta för mobbning och  diskriminering av både jämnåriga och vuxna. Därför bör en idrott där man kan delta på lika villkor  vara intressant. För de flesta idrotter, där individer med funktionsnedsättning deltar, har man  klassningssystem och speciella tävlingar som paralympics. I bridge däremot kan alla delta på samma  villkor. Därför är bridgen ett unikt verktyg att sammanföra ungdomar med olika förutsättningar kring  ett gemensamt intresse och öka förståelsen dom emellan. Bridgen är också en lagsport, varför man  måste lära sig ta hänsyn till varandra. 
Det finns också ett behov av, att skapa mötesplatser där personer med och utan funktionsnedsättning  kan mötas. Möten som kan skapa insikt om möjligheter och kompetens, vilka man inte ser initialt. En  person med funktionsnedsättning möts för det mesta av förutfattade meningar. Detta synsätt kan vårt  bridgeprojekt hjälpa till att bryta. 
I slutet av 2016 bildade Stockholms Bridgeförbund, Svenska Bridgeförbundet, Unga Rörelsehindrade  och RG Aktiv Rehabilitering en arbetsgrupp. Informell projektledare var Per-Gunnar Norlin. I januari  2017 påbörjades insamling av medel för ett projekt med målsättning enligt ovan. 
Insamlingen har gått över förväntan. Därför finns nu en unik möjlighet att ge extra stöd till de  bridgeklubbar, som jobbar aktivt med skolbridge – förutsatt att ungdomar med funktionsnedsättning  inkluderas. Därför föreslår vi, att en kurs som omfattar cirka 10 tillfällen ersätts med kronor 1.500 per  tillfälle. Nedanstående förutsättningar ska uppfyllas: 
1. Kursen ska följa Bridgeförbundets kursplan ”Juniorlådan” omfattande 10 kurstillfällen. 2. Efter varje kurstillfälle sänds deltagarförteckning in, där kopia av färdtjänstkort eller liknande  styrker deltagare med funktionsnedsättning. 
3. Detta gäller 2017 – 2018. 
Bridgehälsningar 
Stockholms Bridgeförbund 
Christina Truuberg Per-Gunnar Norlin 
3. Årsmötesprotokoll 2018 
Christina informerade om Juniorprojektet, som har erhållit fondmedel från flera instanser. Många  ansträngningar har gjorts för att använda dessa fondmedel på rätt sätt – främst av P-G Norlin – men  det är mycket svårt att få något gensvar. 
4. Årsmötesprotokoll 2019 
Ingen notering. 
5. Årsmötesprotokoll 2020 
Förbundets ekonomi är god, men Christina Truuberg poängterade att en stor del av pengarna är  öronmärkta att ”Främja social utveckling och inkludering för juniorer med eller utan  funktionsnedsättning med bridge som verktyg” och uppmanade mötet att gärna komma med idéer hur  dessa pengar skall kunna utnyttjas. 
6. Verksamhetsberättelse 2020/21 
Juniorverksamheten. BK St Erik har fortsatt anordnat juniorspel (2 - 4 bord) på  fredagseftermiddagarna med Andreas Abragi som ledare. StBf har bidragit med 24 200 kronor till BK  S:t Eriks juniorsatsning. 
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7. Verksamhetsberättelse 2021/22 
Juniorprojekt. De insamlade fondmedlen som ska ”Främja social utveckling och inkludering för  ungdomar med eller utan funktionsnedsättning med bridgen som verktyg” har endast använts i liten  skala. 
8. Verksamhetsberättelse 2022/23 
Juniorprojekt. De insamlade fondmedlen som ska ”Främja social utveckling och inkludering för  ungdomar med eller utan funktionsnedsättning med bridgen som verktyg” har endast använts i liten  skala.  
9. Årsmötesprotokoll 2022/23 
Pkt 7. P-G Norlin informerade att den fond som finns för stödjande av rekrytering av juniorer med  funktionsnedsättning även har godkänt att juniorer utan funktionshinder kan få bidrag. 
10. Fondkapital 2017 …. 2020 2021 2022 2023 
30 juni resp. år, kr 240 000 178 630 178 830 175 530 165 650 Minskning under året + 200 3 300 9 880 
11. Styrelseprotokoll 6 juni 2024 
Pkt 8. Juniorverksamheten 
…… Diskuterades i vilken form juniorverksamheten ska bedrivas i fortsättningen. Bl.a. diskuterades  möjligheten att någon i styrelsen driver denna verksamhet med hjälp av en arbetsgrupp utanför styrelsen. 
- o –
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