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Motion av Åke Nilsson
Åke Nilsson föreslår att årsmötet ska besluta om att anta hans förslag till stadgeändringar.
Styrelsen yrkar avslag till motionen.
Styrelsen har under verksamhetsåret tagit fram förslag till nya stadgar för StBF. Detta förslag har skickats ut till alla klubbar och SBF, som mottagit förslaget mycket positivt. Till största delen följer styrelsens förslag det av Åke Nilsson framlagda förslaget t.ex.  beträffande ökad medlemsdemokrati och tydligare uppdragsformulering. Däremot skiljer sig styrelsens förslag när det gäller utformningen av ”1§ Förbundets ändamål”. Styrelsen anser att det är viktigt att framhålla vad som är väsentligt för just Stockholmsdistriktets verksamhet. Styrelsen ser ingen anledning till varför StBF i förväg ska binda upp sig till att i varje ögonblick följa SBF:s stadgeändringar.
Motion av Åke Nilsson
Åke Nilsson förslår att årsmötet beslutar om att överföra medlen i Juniorfonden till SBF.
Styrelsen yrkar avslag till motionen med hänvisning till att det troligen inte är förenligt med gällande svensk lagstiftning att årsmötet skulle kunna besluta om att överföra medel som skänkts till Stockholms Bridgeförbund till någon annan juridisk person.
Därtill kommer att styrelsen på senaste styrelsemötet har beslutat att ånyo ta tag i juniorfrågan och har bl.a. diskuterat att ett arbete tillsammans med en arbetsgrupp utanför styrelsen bestående av förhoppningsvis engagerade personer ska kunna driva frågan framåt.





