Hunnebostrands Bridgeklubb och Kungshamns Bridgeklubb.
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Den 26 augusti 1945 gjordes inledande försök till bildande av en bridgeklubb i Hunnebostrand. Initiativtagare var Johan ”Bögebacken” Fredriksson, som hade sammankallat några bridgeintresserade herrar. Bridgen spelades som auktionsbridge och låg, så att säga, i sin linda. Kontraktsbridge hade man bara hört talas om. Under den följande vinterperioden spelades det sporadiskt, det var inte någon egentlig tävlingsbridge. 

”Bögebacken” hade varit professionell pokerspelare. Med hjälp av bridgen ville man få slut på pokerspelandet om pengar vilket var vanligt i samhället. 

Klubbens motto var: ”Bort med spel om pengar eller pengars värde!” 

De medlemmar som hade tillgång till kortlekar ställde dessa till förfogande. Gravarne (Kungshamns) bridgeklubb, som hade startats fem år tidigare, hjälpte genom sina medlemmar Göran Andersson, Emil Matsson och Arne Berglin att lära ut reglerna för kontraktsbridge. 

Man höll till på hotell Gästis i Hunnebostrand med både spel och utbildning, men spelade också på hotell Svea vilket också låg i Hunnebostrand. 

Den 14 februari 1946 hölls det första ordinarie sammanträdet där klubben antog namnet Hunnebostrands bridgeklubb. Årsavgiften bestämdes till 3 kr. Spelavgiften per kväll var 50 öre. Klubben hade då 22 medlemmar och alla var män. Till ordförande valdes Johan Fredriksson. Man beslöt också att ansluta sig till Svenska bridgeförbundet.

Under första spelsäsongen hölls två tävlingar mot Gravarne och Hovenäsets bridgeklubbar. Gravarne segrade med Hunnebo på andra plats och Hovenäset på tredje.

1949 startades Sotenäsmästerskapen där man tävlade om Sotenäskannan. Den första skänktes av Johan Fredriksson. Söndagen den 12 februari 1950 hölls Sotenäsmästerskapen i bridge, där den då 17-årige Bo Brorsson deltog med sin far Bror Christensson som partner. I denna tävling deltog 6 lag från Gravarne, 3 lag från Hovenäset och 11 lag från Hunnebo. Den första inteckningen i Sotenäskannan fick paret Johan Fredriksson och Harry Karlsson (Williams Harry). Efter tre inteckningar fick vinnarna kannan. Kungshamnsspelaren Ulf Ek är innehavare av en Sotenäskanna. 

I oktober samma år anordnades en större tävling där bridgeklubben Tempo i Halden, Gravarnes BK och Hovenäsets BK var inbjudna. Man besökte också bridgeklubben i Halden. 

Årsmötet 1949 hölls på hotell Svea. Efteråt intogs supé som följdes av dans och prisutdelning. Enligt protokoll var det god stämning och festen pågick till in på småtimmarna! 

Detta år utgjorde klubbens förmögenhet av 48 brickor, 50 lekar, 1 byrå och 1 tidur samt 279 kronor.

På initiativ från Hunnebo BK bildades 1951 en s.k. ”Bohusliga” i bridge där 10 klubbar anslöt sig, bl a Gravarne BK. 

Medlemsantalet i Hunnebostrands bridgeklubb hade 1952 ökat till 45 medlemmar. Medlemsantalet ökade stadigt eftersom flera utbildningar hölls under de följande åren. 

Klubben anordnade 1953 sin första barometertävling där 64 spelare från hela Bohuslän deltog. På första plats kom hemmaspelarna Fredriksson-Karlsson. 

I september 1953 höll Bohusligan sammanträde på hotell Gästis i Hunnebostrand. Hovenäsets BK representerades av B Johansson och K Bergström, Gravarne av Malm o Karlsson, Munkedal av Dellien och Kihlborn, Brastad av Hansson o Eriksson.  

Vid årsmötet 1954 avgick Fredriksson som ordförande. Tillgångarna hade ökat till 2000 kronor. 

I inventarielistan 1955 upptogs bl. a. 13 spelbord och 20 askkoppar. Man kan lätt tänka sig att röken låg tät över salen. Så småningom fanns det en askkopp per spelare. Det var få spelare som inte rökte!

Efter en bridgekurs för damer på hotell Gästis 1955 hölls en bridgetävling som vanns av Mona Hagberg och hennes medspelare Johan Fredriksson. 

Utgifterna hade för år 1955 var lite för höga eller som det står i redovisningen: inkomsterna hade varit för små. Några obetalda räkningar kvarstod. Under året anordnades både en årsfest med supé och dans till orkester samt en nyårsvaka. 

Klubben hade 62 medlemmar 1957. Fredriksson valdes återigen till ordförande. 

I juli 1958 arrangerades sommarbridge med spel varje tisdag och fredag. Som mest spelade 23 par per kväll. En barometertävling över två dagar drog 28 deltagande par. 

Under våren 1958 hölls ännu en nybörjarkurs med ett 15-tal deltagare. 

Klubben höll från starten till på hotell Svea och hotell Gästis, i slutet av 1950-talet flyttades bridgen till Hunnebostrands Folkets Hus där spelet hölls i många år. Bridgen flyttades till nya Folkets Hus och är fortfarande kvar där med spel på torsdagskvällar samt kursverksamhet och spel på måndagar. 

Gravarnes (Kungshamns) bridgeklubb startade 1940. Tyvärr finns det inte några protokoll eller andra handlingar kvar från klubben. Klubben bytte namn från Gravarnes bridgeklubb till Kungshamns bridgeklubb när orten Gravarne 1963 bytte namn till Kungshamn.  

Det var många damer som spelade i Gravarnes bridgeklubb. Bridgen spelades i Gravarne/Kungshamn på hotell Snäckan, ibland på hotell Kungshamn och på Charlies samt hos Brorssons på Smögen.

Ulf Ek var ordförande i Kungshamns BK redan 1970. Med några år av andra ordföranden bl.a. Torsten Karlsson och Bo Grönvall är han den ordförande som suttit längst.  

Samarbetet mellan Hunnebostrands BK och Gravarne/Kungshamns BK har varit gott under alla år. Även om flera var tveksamma till en sammanslagning av klubbarna slogs klubbarna ihop i slutet av 1980-talet. Klubbarna fick en styrelse och gemensamt bankkonto men med två ruterkonton och sedermera varsin hemsida. Båda klubbarna gick in med samma tillgångar vid sammanslagningen. 

Hunnebostrandsklubbens ekonomi var så god att man före sammanslagningen kunde skänka överskottet av pengarna till Folkets Husföreningen i Hunnebostrand, vilket sedan dess ger klubben en fördelaktig hyra av B-salen (nuvarande Stenbrottet). 

Lördagen den 28 november 2015 firade Kungshamns BK 75 år och Hunnebostrands BK 70 år med bridgetävling och efterföljande festlighet.

Sammanlagt är det idag cirka 100 medlemmar. På måndagskvällarna under hösten hålls populära kurser under ledning av Mikael Olsson. Torsdagsbridgen är välbesökt, även av gästande spelare från både närliggande och andra klubbar.

Vid årsmötet 2018 hade ordföranden Ulf Ek begärt att få avgå. Bengt Olsson valdes till ny ordförande.

Vid årsmötet 2019 beslutades att klubbarna ska slås samman och bli en klubb med namnet Kungshamns-Hunnebostrands bridgeklubb. Sammanslagningen kommer att ske 2019-07-01.

Hunnebostrand i november 2015 och i april 2019
Gunnel Olsson
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