

Tävlingsbestämmelser för Lagserien säsongen 2022 - 2023.

1 SPELFORM, SPELTID och SPELPLATSER mm

Lagserien är en tävling för gotländska klubblag i två (eller 3) divisioner med 6 lag (i varje) i div 1 och 7-9 lag i div 2 och spelas med två omgångar/år. Div 1 spelas som en vanlig enkelserie medan div 2 spelas som Gröna Hissen. Utgångsläget för division 2 utgår ifrån resultaten våren 2022. Vid udda lag så kommer lag som inte hade frirond under våren att få det under hösten.

Höstsäsongen spelas normalt den första måndagen (ändrat från tisdagar från i år) i varje månad september – december, + en extra omgång i mitten på november. 

Vårsäsongen spelas en match/månad januari - maj, normalt första måndagen i varje månad utom januari då det normalt är den andra måndagen. 

Speldagar för nästkommande säsong, hösten 2022: 29/8, 3/10, 31/10, 14/11, 5/12.
Vårsäsongen 2023 startar 9/1 och spelas sedan 6/2, 6/3, 3/4, 24/4.
Div 3 spelar minst 2 matcher onsdagen närmast efter ordinarie Lagseriedag.

Spelplatser är Visby i Bridgens hus, Klintehamn på Rondo och i Hemse på bygdegården. Starttiden är 1845. På onsdagar 1800.

· 24 givar per match. I div 3, 20 brickor.
· Speltiden är 1 timme och 30 minuter per halvlek för samtliga matcher.
· I varje match spelas om 24 silverpoäng. VP-skalan 20-0 med hundradelar används. Som vinst räknas 13,00–7,00 eller bättre. 12,99–7,01 räknas som oavgjort.

Det bästa laget i div 2 och 3 flyttas upp. Det sämsta i div 1 och 2 flyttas ned.

2 EKONOMI mm

Spelavgiften är 400 kr för hela laget för varje termin, och den betalas in visa swish till GBF, 123 506 5875. Kaptenerna får fördela kostnaden efter eget huvud. Varje arrangerande klubb tar ut en bordavgift för varje spelkväll för att täcka hyra mm. VBS tar 40:-/spelare och då ingår kaffe/te men inget fikabröd.
Under 2022 tillhandahålls normalt inga smörgåsar eller annat fikabröd. Avgifter för ev fikabröd beslutar arrangerande klubb om utanför spelavgiften och det meddelas samtliga lagkaptener om det är obligatoriskt eller om man kan köpa på plats.

3 REPRESENTATION

Samtliga spelare i ett lag, skall normalt representera en och samma gotländska klubb, som skall vara ansluten till SBF. Distriktstävlingsledaren kan godkänna lag med spelare från två eller fler klubbar.

För att delta som ordinarie spelare i Lagserien måste man normalt
· ha en gotländsk klubb som representationsklubb eller 
· vara mantalsskriven på Gotland och regelbundet spela i en gotländsk klubb som
därmed blir representationsklubb avseende Lagserien.
· vara bosatt större delen av året på Gotland, även om man inte är mantalsskriven på Gotland och regelbundet spela i en gotländsk klubb som därmed blir representationsklubb avseende Lagserien.

Samtliga spelare, även reserver, ska ha erlagt stadgeenlig medlemsavgift för innevarande säsong. 

Anmälan ska vara GBF tillhanda senast två veckor innan matchstart för respektive omgång.
Av anmälan skall klart framgå vilken klubb, vilka fyra ordinarie spelare med MID-nummer som ingår i laget samt telefonnummer till lagkaptenen och ev. e-postadress. 

Alla övriga spelare från denna klubb är tillåtna reserver. Reserv får spela endast en match per omgång. Endast DTL kan godkänna andra reserver.

Efter medgivande av GBF:s Tävlingskommitté (TK, som från säsongen 2022 -2023 består av Jan-Olof Henriksson, VBS, Benny Appelqvist, Sudret, Tommy Jacobsson, Hörsne och Eva Jan, Klintehamn), kan

· en ordinarie spelare under säsongen bytas ut mot annan
· en ordinarie spelare i ett lag även spela som reserv i annat lag från samma klubb i annan högre division. En ordinarie spelare som spelar som reserv i annan division kan i samma omgång spela som ordinarie i eget lag.
· en ordinarie spelare i ett lag även spela som reserv i annat lag från samma klubb i samma division, dock inte i samma omgång.
· Spelare från div 1 får inte spela reserv i div 3.
· spelare som är på besök på Gotland och som inte är medlem i en gotländsk klubb, spela som reserv, dock endast en match per omgång.
· Spelare som tillhör en klubb på Gotland tillåtas representera en annan klubb i lagserien.

Om ett lag spricker eller upphör gäller följande:

1. Lagkaptenen erbjuds bilda nytt lag inom samma klubb.
2. Annan spelare i laget erbjuds bilda nytt lag inom samma klubb.
3. Klubben erbjuds bilda nytt lag med fyra nya spelare.
4. Gotlands BF bestämmer vilken annan klubb som får platsen.

4 OTILLÅTEN RESERV

Om reserv satts in felaktigt eller utan medgivande av GBF TL, bedöms denna som otillåten.
Då gäller det uppnådda resultatet med följande korrigeringar:

1. Det felande laget bestraffas med ett avdrag på 12 VP till lägst 0.
2. Det andra laget behåller sitt resultat, dock lägst 12 VP och 9–0 IMP.
3. Mästarpoäng delas ut efter uppnått resultat, dvs före korrigeringen. Exempel: 18,19–1,81 till det felande laget ändras till 6,19 VP och 0–19 IMP, andra laget får 12 VP och 10–0 IMP.
4. Klagomål angående otillåten reserv skall vara TK tillhanda före nästa omgångs start eller 14 dagar efter sista omgången på våren, och före årsskiftet efter höstomgångens sista match.




5 ÄNDRAT MATCHDATUM

Det är tillåtet att spela en match tidigare eller fram till dagen före nästa match. Ändring av matchdatum meddelas TK i god tid och TL på ordinarie plats, så att kaffe ev kan avbeställas.

Om match inte kommer till stånd under godkänd period överlämnas fallet till DTL/TK för bedömning. Det är endast DTL/TK som kan bevilja senareläggning av matchen. 

Vid ändrat matchdatum skall kaptenen i hemmalaget meddela DTL och TL så att avbokning och ev omflyttning av annan match kan ske. Ej avbokad match betalas fullt ut av båda lagen, beroende på vilken avgift klubben bestämt. 

6 WALK OVER

Att lämna WO, utan att verkligen ha försökt få matchen till stånd inom tillåten tid, betraktas som ett brott mot gängse idrottsmoraliska principer. Det är tillåtet att lämna högst en WO. Lag som lämnar mera än en WO, utesluts ur serien. Lagets samtliga resultat stryks. WO kan utdömas endast av DTL/TK.

Om WO föreligger i en match gäller följande: 
· Det orsakande laget A får 0–20 VP och 0–80 IMP. 
· Det andra laget B får VP enligt det bästa av följande alternativ. (IMP blir minimum för aktuellt resultat).
a. 12 VP och 9–0 IMP.
b. Sitt snitt i övriga spelade matcher. Punkterna b, c och d beräknas efter seriens slut.
c. Snittet av vad övriga lag fått i sina möten med A.
d. Snittet av vad lagen närmast före och närmast efter B fått mot A.

7 BESTRAFFNING

Om TL utdömt bestraffning i IMP, gäller följande: 
· 3 IMP ersätts av 1 VP  
· 6 IMP ersätts av 2 VP osv.


8 FÖRSENING MM

Ett försenat lag förlorar 1 VP per påbörjad femminutersperiod upp till 30 minuter. Längre tid behöver motståndarna inte vänta, men om TL bedömer det möjligt, ska matchen ändå genomföras och eventuell bestraffning utdömas av TK. Det kan bli fråga om att spela färre brickor än normalt. VP tas då ur aktuell omvandlingstabell. TL på platsen avgör om force majeure föreligger och straff därför inte skall utdelas. Godkänns inte det hänskjuts frågan till TK för beslut.




9 SYSTEM, ALERTERING och STOPP

Tävlingsnivå B gäller vid silvertävling om minst 8 brickor, varför tillåtna pricksumman får vara högst 10. Samtliga par skall har två deklarationer. Alerterings-/stoppkrav gäller i samtliga divisioner. 

10 TRIVSEL och DISCIPLIN

Alkoholpåverkade spelare omedelbart förpassas ut ur lokalen samt rapporteras till Disciplinnämnden. Rökning är ej tillåten vid spelborden. Mobiltelefoner ska vara avstängda under pågående spel. Spelare, som av någon anledning, måste vara tillgänglig på mobiltelefonen, ska anmäla detta till TL.

11 TÄVLINGSANSVARIG och RESULTATRAPPORTERING

Varje spellokal ska ha en utsedd TL som dömer och sköter tävlingen. Denne ska ta hand om protester för vidare befordran till Lagkommissionen samt rapportera matchresultaten till GBF:s tävlingsansvarige senast nästa dag.

