Verksamhetsberättelse 2009-07-01 till 2010-09-30
Styrelsen har bestått av som ordförande Britt-Marie Wahlgren, vice ordförande Ragnar Swahn, kassör Arne Edberg, sekreterare Barbro Törnered, ledamöter Lars-Peter Grevillius och Ronny Terbrant och som suppleant Christina Dahlberg-Norlin.
Antal medlemmar vid verksamhetsårets ingång: 179
Antal medlemmar vid verksamhetsårets utgång: 191
Av medlemmarna vid verksamhetsårets utgång är 140 ålderspensionärer.
Under verksamhetsåret har styrelsen haft 13 protokollförda möten.
Under verksamhetsåret har klubben haft 177 speltillfällen (föregående verksamhetsår 136 – en ökning på ca 30%) och 6 468 spel (föregående verksamhetsår 4 861 – en ökning på ca 33%).
Under verksamhetsåret har klubben erlagt 16 870 kronor till Förbundet Svensk Bridge i spelavgifter.
Lerums Bridgeklubb är den näst största klubben i Göteborgs Bridgeförbund.

Aktiviteter: 
Måndagarna har samlat 14 – 19 bord. Man har spelat partävling med handikapp alla dagar utom en i månaden, då man spelat utan handikapp.
Tisdagarna har samlat 6-8 bord. Man har spelat partävling utan handikapp alla dagar utom en i månaden, då man spelat med handikapp.
Onsdagarna har samlat 6 – 8 bord. Man har spelat partävling med handikapp för mindre rutinerade. Spelarna tillåts ha sina kompendier framme, och man upplyses om regler, men man hårddrar inte; det är en generösare och vänligare miljö. Det har vidare vid vissa tävlingskväller varit en genomgång av olika lagar och regler. På onsdagarna finns en jourhavande spelare på klubben (en snäll sådan). Man kan således komma utan partner. 
Torsdagarna har använts för klubbens bridgeskola. Mats Stefansson har varit lärare med Arne Edberg och Britt-Marie Wahlgren som medhjälpare.
Fredagarna har bjudit på dagbridge. Fredagsbridgen har samlat 5 – 8 bord i veckan. Den lättsamma stämningen och lite längre fikapausen har tilltalat medlemmarna. Vi har också haft många besök av spelare från andra klubbar. 

Soppbridge. Soppbridgen en fredag i månaden har samlat 9 - 10 bord per gång. 
Sommarbridge. Det har spelats sommarbridge varje måndagskväll. Det har då spelats partävling med handikapp, men ett pris utan handikapp har lagts till ordinarie prisbord. I år har det spelats dagbridge varje fredag, och en gång i månaden har det varit dagbridge av karaktär ”soppbridge” men med sill och färsk potatis samt grill- och laxlunch i stället för soppa.
”Kräftpremiär”:  Höstterminen startade som alltid sin ordinarie verksamhet med kräftbridge. Årets tävling samlade 26 spelare.
Jultävlingarna: Sista veckan före jul anordnades ”jultävlingar”, och klubben bjöd på julbord och utökat prisbord alla tävlingsdagarna. Året fyra jultävlingar samlade tillsammans 164 spelare.
Höst- och vårfesterna: Klubben arrangerade traditionsenligt höst- och vårfest. Detta är tävlingar en lördag. Höstfesten samlade 34 medlemmar, som bjöds välkomstdrink, kall buffé och kaffe med kaka. Vårfesten (i år på en fredag) samlade 60 medlemmar, som bjöds på välkomstdrink, grillmiddag och kaffe med kaka. Alla festtävlingar spelas som partävling med handikapp.
Midsommarfest: I år anordnade klubben en tävling/fest på midsommarafton. På detta sätt kunde vi ge möjlighet till trivsam samvaro för medlemmar som kanske annars skulle sitta ensamma och för andra som tyckte det var roligt att fira denna dag tillsammans med bridgevänner. Tillställningen samlade 20 medlemmar, och eftersom det var en solig och vacker dag kunde vi sitta utomhus och äta sill och färsk potatis. Stämningen var på topp, och vår revisor, som hade tagit med gitarren, inbjöd till mycket sång. Vi spelade en 27-brickors tävling med handikapp. Under kvällens gång blev det avbrott dels för kaffe med dopp, dels vickning bestående av pyttipanna. Kvällen blev så lyckad att det förmodligen har blivit början till en ny tradition i klubben.
Lokalutvidgning: Klubben har hyrt ytterligare 78 kvm lokalyta angränsande till gamla lokalen. Den nya delen har inretts av medlemmar med material som värden bekostat. Det har tagits upp en dörr mellan de båda lokaldelarna, och vi har på detta sätt fått en förnämlig lokal med bl.a. ett stort välutrustat kök och ett låsbart förråd. Även akustiken har blivit bättre genom detta. Klubbmedlemmar har ideellt lagt ner mer än 1 200 timmar i detta projekt, som även bidragit till att stärka klubbkänslan. 
I samband med utbyggnaden har 10 nya bridgebord och 40 nya stolar inköpts. 
Arbetsgrupper: Klubbens administration och arbete har även fortsättningsvis drivits genom arbetsgrupper.
Lokalgrupp: Roger Grund har varit ledare för denna grupp, och den tar hand om all skötsel av vår lokal och vår närmiljö. Göran Holmberg har specialansvar för skötsel och justering av våra värmepumpar och kontakter med hyresvärden om dessa. Henrik Aronsson har tagit på sig ansvar för skötsel och planteringar i blomlådor utanför lokalen.
Städgrupp: Inga Elgquist har varit ledare för denna grupp, och den tar hand om städningen av lokalen samt inköp av allt förbrukningsmaterial. Inga har till sin hjälp haft sju städlag (två personer i varje), som var sjunde vecka städat. 
En dag i augusti samlades 16 personer och storstädade hela lokalen. Efter genomfört arbete bjöd klubben på mat och bridgetävling.
Caféverksamheten: Britt-Marie Wahlgren är ansvarig och den flyter på bra och serverar kaffe och hembakad bulle vid alla tävlingar. Caféet står för all förtäring i samband med kommittétävlingarna. Det har dessutom stått för kaffe och smörgås (och ibland även mat) till dem som arbetat med lokalutvidgningen. Trots detta har caféet gett ett överskott. 
Tävlingsgrupp: Ragnar Swahn och Lars-Peter Grevillius har varit ledare för denna grupp, som ansvarat för bl.a spelschemat. De har till sin hjälp haft ett antal tävlingsledare, och de har glädjande nog ökat i antal under året.
Tävlingsledarna har haft träffar och planerat tävlingsprogram mm. Dessutom har nio klubbmedlemmar genomgått tävlingsledarutbildning i förbundets regi, vilket gett dessa tävlingsledarlicens på bronsnivå. 
Brickläggningsgrupp: Bengt Elgquist leder denna grupp. Flera medlemmar ställer upp till Bengts hjälp och klubben har lagda brickor till alla tävlingar.
Datagrupp: Ronny Terbrant ansvarar för denna grupp, och han ansvarar också för klubbens hemsida. Klubben har under året köpt en bärbar dator och skrivare med scanner- och kopieringsfunktioner. Det finns nu möjlighet att arbeta med ex brickläggning även vid arbetsplatsen i det nya köket.
Bridgeskola: Mats Stefansson leder denna grupp. Klubben har haft en nybörjarkurs på höstterminen (29 deltagare) och en fortsättningskurs under vårterminen (28 deltagare). Kurserna har varit mycket uppskattade, och de flesta från nybörjarkursen fortsätter att tävlingsspela på onsdagar. En nybörjarkurs planeras efter sommaren.
Festkommitté: Styrelsen står som ansvarig för denna grupp, men många medlemmar hjälper till vid klubbens olika festarrangemang.
Bidragsansökningar: Barbro Törnered ansvarar tillsammans med Britt-Marie Wahlgren för detta, och klubben har av Lerums kommun för år 2009 erhållit verksamhets-, aktivitets- och lokalkostnadsbidrag för klubbens 136 pensionärer med sammanlagt 37 563 kronor. Detta har varit ett viktigt tillskott till klubbens kassa.
Medlemsansvarig: Christina Dahlberg-Norlin har detta ansvar. Hon skall se till att vi har en tillförlitlig medlemsförteckning med uppgift bl.a. om medlemmarnas födelsedata. Klubben uppvaktar när en medlem fyller 50 år, 75 år, 80 år, 85 år, 90 år, 95 år etc. Christina ansvarar för att ingen medlem glöms bort.
SISU: Samarbetet med SISU fortsätter. Bridgeskola och tävlingsledarutbildning är några exempel på detta.
Ersättning till arbetande medlemmar: All verksamhet i klubben sköts ideellt! Som föregående år lämnas en spelkupong för gratis spel vid någon av klubbens tävlingar till var och en efter tjänstgöring. Det betyder att, när man ex städat eller lagt brickor, så spelar man gratis nästa tävling på klubben. Arbetet med lokalutvidgningen har däremot inte renderat några kuponger för gratisspel. De som arbetat under byggtiden har blivit bjudna på kaffe och smörgås ett par gånger om dagen – och minst en gång i veckan även på mat. Klubbens motto för det ideella arbetet är: Alla är behövda – ingen är oumbärlig.
Kommittébridge: Alla ideellt arbetande bjuds dessutom en gång per termin på en speciell tävling en lördagskväll. Klubben bjuder då på spel, mat och ett utökat prisbord. Styrelsen vill på detta sätt premiera och uppmuntra det ideella arbetet. Denna tävling betraktas av många som en höjdpunkt på terminen. Höstens kommittéebridge i oktober samlade 32 spelare och vårens kommittéebridge i mars 38 spelare.
Material: Klubben har under året inköpt bl.a. ytterligare 10 bridgemate och ett antal bricksatser samt fler kortlekar. Vi använder endast fräscha kort.
KM: Klubbmästerskap anordnades 2 mars 2009 och samlade 24 spelare. Klubbmästare blev Anders Wennerbeck och Bo Eklund.
Silvertävlingar: Klubben har anordnat 2 silvertävlingar. Oktobersilver samlade 30 spelare och aprilsilver 28 spelare.
Seriespel: Klubben har haft representationslag i olika serier: 
Allsvenskan: I division 3 representerades klubben av Lars Wallin, Anders Ihalainen, Björn Johansson, Bo Eklund och Anders Wennerbeck.
Göteborgsligan: I division 2 representerades klubben av Lars Wallin, Anders Ihalainen, Björn Johansson, Bo Eklund och Anders Wennerbeck. Laget vann division 2, och gick upp till division 1.
I division 4 representerades klubben av Ragnar Swahn, Lars-Peter Grevillius, Lennart Särnholm, Stig Johnson och Harald Pihlgren. Laget kom 3:a.
I division 5 representerades klubben av Inga och Bengt Elgquist, Britt-Marie Wahlgren, Malte Johansson och Jan Ohlsson. Laget kom 3:a. 
Internt seriespel: Det har beslutats att vi under kommande år skall återuppta det interna seriespelet i klubben. Bengt Elgquist har fått i uppdrag att anordna och hålla i denna klubbaktivitet.
Sponsorer: Av det sponsorbidrag vi erhållit av Åke Ekstrands Byggnads AB har 2 500 kronor varit avsett för detta verksamhetsår.
Som ny sponsor har vi fått Länsförsäkringar Bank/Fastighetsförmedling/Försäkring i Lerum, som under nästa verksamhetsår lämnar ett sponsorbidrag med 5 000 kronor jämte moms att användas till prisbord för en måndagstävling per termin. 
Klubbens sponsring: Klubben sponsrade förra året Öijared Golfklubbs midsommartävling med 4 presentkort till bridgekursen samt rabatt på 50 kronor för terminsavgift till bridgekurs för deltagare i den golftävlingen. Denna sponsring slog så väl ut att styrelsen beslutade att även under detta år lämna samma sponsring till Öijared Golfklubb.

Stenkullen 2010-06-30
Britt-Marie Wahlgren Ragnar Swahn Arne Edberg
Barbro Törnered Lars-Peter Grevillius Ronny Terbrant
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